
Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2020.

9 � 10. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Figura na slici desno napravqena je spajawem 10 podudarnih kvadrata

~ije su du`ine stranica 1 cm. Koliki je obim te figure?

A) 14 cm B) 18 cm V) 30 cm G) 32 cm D) 40 cm

2. Ako brojevne vrednosti navedene u odgovorima A)�D) pore|amo od najmawe do najve}e, koja

vrednost }e biti tre}a po redu?

A) 1 + 2345 B) 12 + 345 V) 123 + 45 G) 1234 + 5 D) 12345

3. Ko je majka }erke od majke Anine majke?

A) Anina sestra B) Anina sestri~ina V) Anina majka

G) Anina tetka D) Anina baka

4. Kada Marko pravilno zakop~a ko{uqu, kao {to je

prikazano na prvoj slici desno, vodoravne linije na wegovoj

ko{uqi formiraju sedam zatvorenih prstenova oko struka.

Marko je jutros pogre{no zakop~ao ko{uqu, kao {to je

prikazano na drugoj slici desno. Koliko zatvorenih prsten-

ova na ko{uqi je bilo jutros oko Markovog struka?

A) 0 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

5. Pri sabirawu dvocifrenih brojeva na slici desno svako slovo

predstavqa jednu cifru, istim slovima ozna~ena je ista cifra, a

razli~itim slovima razli~ite cifre. Zbir dva dvocifrena broja je

79, kao {to je i prikazano. Zbir ~etiri dvocifrena broja sa desne
strane je:

A) 79 B) 158 V) 869 G) 1418 D) 7979
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?

6. Zbir ~etiri uzastopna cela broja jednak je 2. Koji broj je najmawi od wih?

A) −3 B) −2 V) −1 G) 0 D) 1

7. Godine 2020. i 1717. imaju osobinu da se u wihovom zapisu dvocifreni broj ponavqa dva

puta zaredom. Za koliko godina posle 2020. }e se ta osobina slede}i put pojaviti?

A) 20 B) 101 V) 120 G) 121 D) 202

8. Ivan je imao deset komada papira od kojih su neki kvadratnog, a neki trougaonog oblika.

On je presekao tri kvadrata po jednoj od dijagonala, a zatim je prebrojao temena svih 13 komada
papira koje je u tom momentu imao i broj temena je bio 42. Koliko je trouglova imao pre nego
{to je presekao kvadrate?

A) 8 B) 7 V) 6 G) 5 D) 4

9 � 10. razred c⃝ Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



9. Martin je drveni {tap isekao na {est delova da bi u~vrstio svog zmaja

u obliku ~etvorougla kao na slici desno. Dva dela, ~ije su du`ine 120 cm
i 80 cm, je iskoristio za dijagonale ~etvrorougla, a preostala ~etiri dela

je upotrebio da spoji sredi{ta susednih ivica zmaja, kao na slici desno.

Kolika je du`ina drvenog {tapa bila pre se~ewa?

A) 300 cm B) 370 cm V) 400 cm G) 410 cm D) 450 cm

10. Na mre`i napravqenoj od 30 kvadrata ~ije su du`ine stranica
1 istaknute su ~etiri ta~ke (slika desno). Od svake tri istaknute

ta~ke mo`emo formirati trougao ~ija }e temena biti te tri ta~ke.

Koja je najmawa povr{ina trougla koju mo`emo dobiti?

A)
5

2
B) 2 V)

3

2
G) 1 D)

1

2

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Helena `eli da provede 18 uzastopnih dana kod svoje bake. Wena baka ~ita pri~e samo

utorkom, subotom i nedeqom. Helena `eli da ~uje {to vi{e pri~a svoje bake. Kog dana u

nedeqi je potrebno da Helena zapo~ne posetu svojoj baki?

A) u ponedeqak B) u utorak V) u petak G) u subotu D) u nedequ

12. Celi brojevi a, b, c i d zadovoqavaju jednakost ab = 2cd. Koji od slede}ih brojeva ne mo`e
biti vrednost proizvoda abcd?

A) 50 B) 100 V) 200 G) 450 D) 800

13. Najkra}i put od Agrada do Cegrada prolazi kroz

Begrad. Putuju}i ovimputem odAgrada doCegrada, prvo

bismo nai{li na prvi putokaz prikazan na slici desno,

zatim bismo do{li i do drugog putokaza prikazanog na

istoj slici. Koji broj je bio napisan na polomqenom

putokazu?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

14. Jednakokraki trougao ima stranicu du`ine 20 cm. Od preostale dve stranice, du`ina jedne

od wih jednaka je
2

5
du`ine druge. Obim tog trougla je:

A) 36 cm B) 48 cm V) 60 cm G) 90 cm D) 120 cm

15. Jovana `eli da u svaku od devet }elija na slici desno upi{e po jedan

prirodan broj, ali tako da zbir tri broja u }elijama na svakom pre~niku

bude jednak 13, a zbir brojeva u osam }elija na kru`nici bude jednak 40.
Koji broj }e Jovana upisati u centralnu }eliju ozna~enu znakom pitawa?

A) 3 B) 5 V) 8 G) 10 D) 12

?

16. Ma{a je napisala znak operacije mno`ewa izma|u druge i tre}e cifre broja 2020 i

zakqu~ila da je dobijeni proizvod potpun kvadrat. Koliko brojeva izme|u 2020 i 2099
(ukqu~uju}i i 2020) ima tu osobinu?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

9 � 10. razred c⃝ Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



17. U jednakostrani~ni trougao su upisana dva kvadrata razli~itih dimen-

zija, tako da jedna od stranica jednog kvadrata le`i na stranici trougla,

kao {to je prikazano na slici desno. Mera ugla ozna~enog znakom pitawa

na slici je:

A) 25◦ B) 30◦ V) 35◦ G) 45◦ D) 50◦

18. Luka je krenuo na put dug 520 km sa 14 litara goriva u rezervoaru. Wegovom automobilu je

potreban 1 litar goriva za 10 km puta. Nakon pre|enih 55 km puta, Luka nailazi na znak koji

ga informi{e o udaqenosti slede}ih pet benzinskih pumpi. Te udaqenosti su 35 km, 45 km,

55 km, 75 km i 95 km. Kapacitet rezervoara u Lukinom automobilu je 40 litara, a Luka `eli
samo jednom da se zaustavi i dopuni rezervoar gorivom. Kolika je udaqenost do pumpe na kojoj

je potrebno da se Luka zaustavi?

A) 35 km B) 45 km V) 55 km G) 75 km D) 95 km

19. Neka je 17x+ 51y = 102. Kolika je vrednost izraza 9x+ 27y?

A) 54 B) 36 V) 34 G) 18 D) nemogu}e je odrediti

20. Prozor kvadratnog oblika povr{ine 81 dm2 izgra|en je od {est trou-

glova jednakih povr{ina (slika desno). Pauk se nalazi ta~no na mestu gde

se sastaju svih {est trouglova. Koliko je najmawe rastojawe od mesta gde

se pauk nalazi do podno`ja prozora?

A) 3 dm B) 5 dm V) 5,5 dm G) 6 dm D) 7,5 dm

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Zbir 101 uzastopnog celog broja je 2020. Zbir najmaweg i najve}eg od wih jednak je:

A) 20 B) 40 V) 101 G) 202 D) 303

22. Zec i korwa~a su se takmi~ili u trci na 5 km po pravolinijskoj stazi. Zec je pet puta br`i

od korwa~e. Zec je gre{kom krenuo sa startne pozicije u smeru koji je normalan na stazu. Nakon

nekog vremena shvatio je svoju gre{ku, pa se onda okrenuo i krenuo ka ciqu. Stigao je u istom

trenutku na ciq sa korwa~om. Koliko je rastojawe izme|u ciqa i mesta na kome se zec okrenuo?

A) 11 km B) 12 km V) 13 km G) 14 km D) 15 km

23. Na stolu se nalazi nekoliko kvadrata i trouglova. Neki od wih su plave boje, a ostali su

crvene. Neki od wih su malih dimenzija, a ostali su velikih. Znamo da su ta~ne slede}e dve

~iwenice:

1. ako je figura velika onda je to kvadrat,

2. ako je figura plava, onda je to trougao.

Koja od izjava A)�D) mora biti ta~na?

A) Sve crvene figure su kvadrati. B) Svi kvadrati su veliki.

V) Sve male figure su plave. G) Svi trouglovi su plavi.

D) Sve plave figure su male.

24. Velika kocka je izgra|ena od 64 male kockice. Tri strane velike kocke su obojene. Koji je
najve}i mogu}i broj malih kockica koje imaju obojenu ta~no jednu stranu?

A) 27 B) 28 V) 32 G) 34 D) 40
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25. Dva podudarna pravougaonika ~ije su du`ine stranica 3 cm i 9 cm
preklapaju se kao {to je prikazano na slici desno. Kolika je povr{ina

dela po kom se preklapaju koji je na slici ozna~en sivom bojom?

A) 12 cm2 B) 13,5 cm2

V) 14 cm2 G) 15 cm2 D) 16 cm2

26. Kengur Kanga je ozna~io vrhove ~etvorostrane piramide koriste}i

brojeve 1, 2, 3, 4 i 5 i to svaki vrh ta~no jednim brojem. Za svaku stranu

piramide Kanga je izra~unao zbir brojeva u temenima koja se nalaze na

toj strani. Ako su ~etiri zbira poznata: 7, 8, 9 i 10, koliki je zbir na
petoj strani?

A) 11 B) 12 V) 13 G) 14 D) 15

27. Jelena `eli da upi{e po jedan prirodan broj u svaki od 16 kvadrati}a
na kvadratnoj tabli prikazanoj na slici desno, ali tako da zbirovi ~etiri

broja u svakoj vrsti i zbirovi ~etiri broja u svakoj koloni budu jednaki.

Jelena je napisala ve} neke brojeve kao {to je prikazano. Koji broj Jelena

treba da upi{e u sivi kvadrati}?

A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 9

28. Aca, Bojan i Vojin su se takmi~ili u obarawu ruku. U svakom nadmetawu se takmi~e

dva de~aka, a tre}i se odmara. Nakon svakog nadmetawa pobednik je nastavqao takmi~ewe sa

de~akom koji se prethodno odmarao. Ukupno, Aca je imao 10 nadmetawa, Bojan 15, a Vojin 17
nadmetawa. Ko je izgubio u drugom po redu nadmetawu?

A) Aca B) Ili Aca ili Bojan su mogli da izgube.

V) Bojan G) Ili Bojan ili Vojin su mogli da izgube. D) Vojin

29. Cik�cak linija po~iwe u ta~ki A na jednom kraju pre~nika

AB polukruga prikazanog na slici desno. Svaki od o{trih

uglova izme|u cik�cak linije i pre~nika AB jednak je α kao {to

je i prikazano. Ako cik�cak linija ima osam du`i i zavr{ava se

u ta~ki B, onda je mera ugla α jednaka:

A) 60◦ B) 72◦ V) 75◦ G) 80◦ D) drugi odgovor

30. Osam uzastopnih trocifrenih prirodnih brojeva ima slede}e svojstvo: svaki od wih je

deqiv svojom cifrom jedinica. Koji je zbir cifara najmaweg od tih osam brojeva?

A) 10 B) 11 V) 12 G) 13 D) 14
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